
     തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസ ഉപജില്ല 

                         ഊർജ്ജതന്ത്രം               

                          (ഉത്തരസൂചിക )
      സ്റ്റാൻഡേ
ർ
് :X                                                               

1. രാസഫലം                                                                               (1)

2.താൽക്കാലികകാന്തം                                                                  (1)

3.വൈ�ദ്യുഡേതാർജം താഡേ�ാർജ്ജമായി മാറുന്നു                                      (1)

4.�ാട്ട്                                                                                         (1)

5.ഉത്തരധ്രു�ം (N)                                                                                 (1)

6. R = r/n = 2/10 = 0.2Ω                                                                      (2)
7. a) ടിന്നിന്റെ(യും ന്റെല
ിന്റെ(യും ഡേലാഹസങ്കരം                                   (1)

    b)ഫ്യൂസ്  �യറിന് താരതഡേമ/ന താഴ്ന്ന ദ്ര�ണാങ്കമാണുള്ളത് .                 (1)

8.     * കുറഞ്ഞ വൈ�ദ്യുത ഉ�ഡേയാഗം 

        * ക്ഷമത കൂടുതൽ

         *കൂടുതൽ ആയുസ് 

          (ഏന്റെതങ്കിലും രന്റെ>ണ്ണം)                                                                     (2)

9.  a) ടങ്സ്റ്റൺ

     b) ബാഷ്പീകരണം കുറയ്ക്കാൻ                                                                (2)

10.  A-ബലം 

       C-കാന്തികമണ്ഡലം                                                                        (2)

11. a.  H = I 2 Rt = 0.2 x 0.2 x 100 x 2 x 60 = 480 J
                        (2)
     b. H = 0.4 x0.4 x 100 x 2 x 60 = 1920 J.
      കറ(് ഇരട്ടിയാക്കിയാൽ താ�ം നാല്  മടങ്ങായി �ർധിക്കുന്നു            (1)



 12.  a. വൈ�ദ്യുഡേതാർജം താഡേ�ാർജ്ജമായി മാറുന്നു                                (1)

       b. ഹീറ്റിംഗ്  ഡേകായിൽ                                                               (1)

       c. നിഡേLാം                                                                              (1)

13.  വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹതീവ്രത �ർധിപ്പിക്കുക                       

       ഡേസാളിഡേനായി
ിന്റെല ചുറ്റുകളുന്റെട എണ്ണം �ർധിപ്പിക്കുക  

        �ച്ചിരുമ്പ് ഡേകാറിന്റെ( പ്രതല �രപ്പള�് �ർധിപ്പിക്കുക                      (3)

14. a. കാന്തസൂചി �ിഭ്രംശിക്കും 

         വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന ഒരു ചാലകത്തിന്  ചുറ്റും   ഒരു                  

കാന്തികമണ്ഡലം രൂ�ന്റെപ്പടുന്നു .ഈ കാന്തികമണ്ഡലവും 

    കാന്തസൂചിക്ക് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തികമണ്ഡലവും തമ്മിലുള്ള �രസ്പര    പ്ര�ർത്തന 

ഫലമായാണ് കാന്തസൂചി �ിഭ്രംശിക്കുന്നത് .                                             (2)

   b. �ലതുവൈകന്റെ�രു�ിരൽ  നിയമം (�ലം�ിരി സ്ക്രൂ നിയമം )               (1)

15 .  a . P = VI
           I = P/V = 500/200 = 2.5 A                                                          (1)

       b. 2.5 A                                                                                            (1)
       c. R = V/I = 200/2.5 = 80 Ω                                                            (1)      
16. b)ഉയർന്ന ന്റെ�ാട്ടൻഷ/ൽ �/ത/ാസം നൽകുന്നു

     d)�ാതകതന്മാത്രകള്‍ ഉയർന്ന ഊർജ്ജനില വൈക�രിക്കുന്നു

     a)സാധാരണ ഊർജ്ജനിലയിന്റെലത്തി സ്ഥിരത വൈക�രിക്കുന്നു.

     c)�ികിരണ ഊർജ്ജം പുറന്തള്ളുന്നു.                                       (4)

17. a.ഡേഷാർട്ട് സർക്കീട്ട് ,ഓ�ർഡേലാ
ിങ്                                          (2)

     b.ഫ്യൂസ് �യറിന്റെ( അഗ്രങ്ങള്‍ യഥാസ്ഥാനങ്ങളിൽ ദൃഢമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം

      ഫ്യൂസ് �യർ കാരിയാർ ഡേബസിൽ നിന്ന് പുറഡേത്തക്ക് തള്ളി നിൽക്കരുത്  (2) 

18.a.ഡേrണി



      b.300 Ω ( R = R 1 +R 2 )

     c. 200 Ω (റസിസ്റ്ററുകന്റെള ഡേrണീ രീതിയൽ Lമീകരിക്കുഡേമ്പാള്‍ കൂടുതൽ ഡേ�ാള്‍ട്ടത

ലഭിക്കുന്നത് പ്രതിഡേരാധം കൂടിയതിലാണ് )

d. 200Ω (റസിസ്റ്ററുകന്റെള ഡേrണീ രീതിയൽ Lമീകരിക്കുഡേമ്പാള്‍ കൂടുതൽ താ�ം

ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കന്റെപ്പടുന്നത്  പ്രതിഡേരാധം കൂടിയതിലാണ് )                (4)

19. a.വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹതീവ്രത ,ചാലകത്തിന്റെ( പ്രതിഡേരാധം ,  വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന
സമയം

    b.ജൂള്‍ നിയമം                                                                                       (4)

     c. വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന ഒരു ചാലകത്തിൽ ഉൽ�ാദിപ്പിക്കന്റെപ്പടുന്ന താ�ത്തിന്റെ(
അള�് വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹ തീവ്രതയുന്റെട �ർഗത്തിന്റെ(യും ചാലകത്തിന്റെ(

പ്രതിഡേരാധത്തിന്റെ(യും വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സമയത്തിന്റെ(യും 

ഗുണനഫലത്തിന് ഡേനർ അനു�ാതത്തിലായിരിക്കും

d.  H = I 2 Rt
20                                                                                                 

പ്രതിഡേരാധകങ്ങളുന്റെട

ഡേrണീLമീകരണം.

പ്രതിഡേരാധകങ്ങളുന്റെട

 സമാന്തരLമീകരണം

എല്ലാ    പ്രതിഡേരാധകങ്ങളിലൂന്റെടയും
ഒഡേര  അള�ിൽ    വൈ�ദ്യുതി

പ്ര�ഹിക്കുന്നു.

പ്രതിഡേരാധകങ്ങളുന്റെട എണ്ണം കൂടുഡേമ്പാള്‍ 
സഫലപ്രതിഡേരാധം കുറയുന്നു

നൽകുന്ന ഡേ�ാള്‍ഡേട്ടജ് 
പ്രതിഡേരാധകങ്ങള്‍ക്കിടയിലായി        

�ിഭജിക്കന്റെപ്പടും.

       എല്ലാ പ്രതിഡേരാധകങ്ങളിന്റെലയും     
ന്റെ�ാട്ടൻഷ/ൽ �/ത/ാസം                          

സമാനമായിരിക്കും.

                                                                                                 (4)


